

自信出征!千人送考为学子“壮行”

长沙同升湖实验学校延续了22年的高考“送考节”又暖又燃



6月6日,长沙同升湖实验学校高三毕业班教室,两名女生在自己衣服上写满打气的话。记者 刘贵香 摄



扫码看视频

吃糕粽、送高考红包、系红丝带……现场,鲜花挥舞、战鼓擂动、红旗飘扬,有上千人共同为高三学子加油打气,气氛热烈激昂。6月6日下午2时16分,长沙同升湖实验学校33辆大巴载着1450名

学生从学校出发前往考场。一时间,人头攒动,密密麻麻的人群向校门外延伸,队伍足足一公里多长,这是全校师生、家长、校友、周边社区居民们在为学子们“壮行”,也是该校延续了22年的送考仪式。

【教室里】“最后一课”暖心祝福高考

“希望你在未来的人生舞台上,用知识不断去武装自己,丰盈自己,回馈社会,更懂感恩。”各式各样的“最后一课”主题班会在不同的高三教室里进行。有的教室里传出阵阵欢笑声,有的同学们专注地盯着屏幕,或是微笑、或是感动、或是湿润了眼眶。这次屏幕上播放的不是教学视频,而是亲人们传来的暖心高考祝福。

“糕粽咯!”上午10点,该校1921班班主任刘来贵端着一大盘糕点和粽子进入教室,学生们挥舞着红旗欢欣雀跃,这是学校特意为高三学子送来了寓意“高中”的“糕”和“粽”,给大家鼓鼓士气。同时,老师为孩子们一一系上红丝带;学校为学生定制了高考“乾坤袋”,里面装有口罩、温度计等防疫物资,还有风油精、小风扇等消暑物品;以及一个装有50元的红包,班主任、家长们还准备了爱心考前小礼物,让孩子们带着好心情、轻轻松松迎考。刘来贵说:“送考节的举行主要是为了让孩子们调整心态、积极迎考。我希望学子们无论未来如何变化,都一定要成为一个温暖的、对社会有用的人。”

【教室外】全员出动,确保考生安全

“来来来!老师握个手,沾沾您的手气,我高考数学分数一定要打110分、120分、130分!”教室外,师生呈一片暖意融融的景象,拥抱、盖印章、写同学录、合影留念……

据悉,在高考期间,该校学生将分布在4个不同的考点并于8处酒店入住。学校领导、高三全体教师、心理教师全员出动,学校后勤、服务中心等行政人员也加入服务团队。另外,雨花区食药、卫监部门深入学校以及考生入住的宾馆确保学校食品、饮水安全,公安、交警深入学校以及考生入住的宾馆维护秩序、确保安全。■三湘都市报全媒体记者 刘镇东 黄京 通讯员 刘顺子

现场连线

设专座、贴祝福、送水果……

长沙公交开启“助力高考”模式

三湘都市报6月6日讯 高考即将开考,长沙的公交车也为考生送上了诚挚祝福。部分途经高考考点的公交车内张贴了“心想事成、金榜题名”的祝福卡片,设置了高考生爱心专座。还有驾驶员自费购买了一些苹果、桃、李,并贴上“金榜题名”贴纸,免费送给考生及家长。

据长沙市交通运输局消息,高考期间,全市公共交通运营单位在做好疫情防控、安全运营的基础上,积极组织运力。全市287条公交线路,共7575余台公交车将为考生提供免费送考服务,长沙市高考生凭准考证可免费乘坐市区所有公交车辆。

长沙8路公交车途经长郡中学和雅礼中学两个高考考点,6月6日一大早,车队早班驾驶员就提前来到调度站,在车内抓手上张贴“心想事成、金榜题名”祝福卡片。

除祝福卡片外,每台车内还设置了3-5个高考生爱心专座。车上的LED显示屏也循环播放着对高考生们的祝福。

2路公交车同样经过多所中小学,驾驶员肖壬根在车内贴上了对高考生的祝福语,并买了一些水果放在车上。“这些苹果、西红柿、桃子、李子都是我们自己买的,贴上了‘金榜题名’的贴纸,免费提供给上车的高考生或学生家长,希望考生都能取得好成绩。”肖壬根说。

■文/视频 全媒体记者 周可
实习生 黄奕婧

三名正能量少年今日进入考场

心中有爱的孩子祝你们落笔生花



扫码看视频

三湘都市报6月6日讯 照

顾瘫痪同学10年携手参加高考的彭鑫,雪中搬开挡道大树的邹婉婷,“教科书”式灭火救下环卫老人的向正超……这些曾被三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量点赞过的中国好少年,即将走入高考考场。

心中有爱的孩子,运气都不会差,为他们送去最真挚的祝福,愿他们自信登场,全力以赴,落笔生花,圆梦今夏。

照顾瘫痪同学10年,结伴携手入考场

“他就像我的亲兄弟,因为有他我才能像其他同学一样上课学习。”今年19岁的欧阳闯10年前因脊椎炎导致下半身瘫痪,但幸运的是他认识了彭鑫这位好兄弟。10年,孩童成长为少年、友谊的种子生根发芽、陪伴和帮助已成为生活习惯。

小学、初中、高中,校园里两个少年的身影,成为一道暖心的风景线。相识至今,彭鑫一直是欧阳闯的“拐杖”。帮他打饭,送他去教室,推着他在操场上散步……学校也为欧阳闯提供了便利,将两人分到同一个班级同一个寝室。

作为长沙浏阳市五中高三学生,今年他们即将一起参加高考。彭鑫说,希望大学还能跟欧阳闯考到同一个学校,还能一起读书,还能继续照顾他。愿他们都能考上理想的大学,继续成为校园里最美的风景。

风雪中徒手搬树的女孩,满怀信心战高考

2月22日,永州暴雪,风雪中,一棵十几米大树倒在马路上,影响交通通行,也让这个夜晚的回家路变得更加艰难。永州市八中高三学生邹婉婷站了出来,连拔带拽,一点点把树往路边移去。

移树时,邹婉婷不慎摔倒,路过群众见状过来帮忙,众人合力将大树移到路旁,道路恢复安全畅通。公共摄像头记录下“移树女孩”邹婉婷感人的举动,网友纷纷为这名爱心女孩点赞。

对于当时的举动,邹婉婷说,“当时就想把树挪开,让车能好走一点,大家都能早点回家。”

少年若天成,习惯如自然。今天,将面临人生大考,祝你在考场沉着冷静,充分发挥水平,期待你金榜题名的好消息。

“教科书”式灭火救人,愿他收获美好前程

5月22日中午,岳阳汨罗一民房发生煤气罐泄漏起火事件,租住在此的博雅高中高复3班学生向正超“教科书”式处置火情,救下一位被困的老人,避免更大的事故发生。

将面对明火手足无措的老人迅速救出火场后,向正超得知是煤气罐泄漏导致火情。为了避免火势蔓延、煤气罐爆炸殃及整栋楼居民,回想起不久前接受的消防培训,向正超再次冲回厨房关闭了罐阀。

事发时正值中午,大多数居民都在家午休或吃饭,向正超与同学身上都没有手机,无法第一时间拨打119。幸亏向正超机智果断地正确处置,迅速灭火,将损失降到最低。

我们祝福且相信,愿你人如其名:天天向上,正能量满满,总能超常发挥,有似锦的前程和未来。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规